

# 北校訊

NORTH POINT



第81期  
2017年3月

地址：香港北角英皇道888號 電話：2561 7130  
網址：<http://www.npgps.edu.hk> 傳真：2562 8814

編者的話：

孩子愛活動 活動助成長

顧問：鄧愛蓮校長 總編輯：盧文華主任  
編輯：劉敏華主任、李諾思主任、蕭淑霞老師、  
何依華老師、梁淑蓮老師

人們常說：兒童是社會未來的主人翁。「聯合國兒童基金會」指出，凡十八歲以下皆為兒童，所以兒童人口的確不少，必須特別仔細照顧。在現今這個充滿競爭的社會，無論是家長還是學校，都為孩子擔心，擔心他們學得不夠快，學得不夠多，學得不夠好……另一方面，又擔心孩子吃不消，怕他們壓力太大，失去童真，沒有童年。兩者之間，如何取得平衡呢？

《兒童權利公約》第29條指出：「教育兒童的目的應是充分地發展兒童的個性、才智和身心能力。」這可充分看出全人發展的重要，亦可作為我們教養孩子的一個原則。同學們日常努力學習學科知識，爭取在學科成績上不斷進步，這是「才智」方面的增長。至於個性的發展和身心能力的培養，就有賴課堂學習以外的活動了。我們的學校活動多姿多采，例如：旅行、參觀、服務學習、節日聯歡、外地交流活動等，除了讓學習衝出課室，與生活緊緊聯繫，吸收課本以外的知識外，亦讓同學在不知不覺間學會互助互愛，珍惜所有。

學校除聯課活動外，亦有不同的學藝班，讓同學們有充分機會發掘自己的興趣，展現自己的才能。我們的活動可真是種類繁多，好動愛靜的同學，都總能找到適合自己的項目。同時，學校會安排不同的平台，讓同學有展示學習成果的機會。無論是在校內表演，還是參加校外比賽，都能讓同學擴闊眼光，培養欣賞別人的胸襟，磨練接受失敗的勇氣。

最近電視出現一則廣告，要我們還孩子遊戲的時間。其實，孩子不單需要遊戲，亦需要不同形式的活動。孩子在活動中得到肯定和認同，培養了自信，身心都得以健康發展。一個身心健康的孩子，無論學業成績是否出類拔萃，都必能活出健康正面的人生。這不就是我們教育孩子的目的嗎？

蕭淑霞老師

## 公益活動 齊參與

教育局公益少年團的宗旨為「認識、關懷、服務」。為提高團員的公民責任感，本校公益少年團不時舉辦不同類型的活動予團員參與。

為響應香港公益金「環保為公益活動」，本校公益少年團於十二月三日參加了在金督馳馬徑舉行的「慈善遠足活動」。是次活動不但為公益金籌款，還可讓團員認識大自然，藉此提高團員的環保意識，令團員獲益不淺。

此外，本校於二月十一日上學期家長日當天舉行了「愛心滿校園——康乃馨、盆栽義賣籌款」活動。在活動中，同學除了可藉着致送康乃馨表達自己對父母或師長的心意外，還可以購買別緻的小盆栽，親自打造一個綠色的家居，實踐綠化環境的意識，並為公益金籌得更多的善款。

本校公益少年團亦於三月四日參加了「東區中、小學堆沙大賽」，比賽要求團員齊心協力，共同用沙堆砌出作品。團員在是次比賽中投入參與，更取得優異獎呢。透過是次活動，團員明白到集體協作的重要。

何松容老師



齊來參與公益活動吧！



不少嘉賓和校長到場支持慈善遠足活動。



這就是我們的作品了！

# 遊樂中齊學習 ~ 教育性旅行

去年十月二十八日，風光明媚，是個旅行的好日子。同學分成高、中及低年級，走近大自然，參與教育性旅行，進行有益身心的活動。

一、二年級的學生和家長一同參加了親子旅行，大家浩浩蕩蕩地前往香港公園參觀和遊樂。溫室的植物、觀鳥園的小動物及園內各種各樣的事物都令人目不暇給。同學對園內的事物充滿好奇，表現雀躍，在旅程中認識了不少新事物。透過集體遊戲，同級同學及家長互動交流，大大促進了彼此的溝通和感情。

三、四年級旅行地點是香港仔郊野公園。同學一邊遠足，一邊欣賞沿路的青翠山坡、溪澗和石橋，還參觀了該處的兒童研習徑，學到不少林木知識。遠足過後，同學歡快地進食午餐及玩遊戲，非常滿足！

五、六年級的同學去了大潭郊野公園遠足。大家在草地上野餐及進行集體遊戲，感受鳥語花香，分享愉悅心情。其後，大家由聚樂園起步，一口氣走畢大潭道，體魄和耐力都得到了很好的鍛煉。

學校旅行圓滿地結束了，同學們不但可於郊外舒展身心，鍛煉體魄，學習新事物，更從中培養了合羣、感恩及互助互愛的品性呢！

尤彩霞老師



同學面對面，伸出手，你捉我躲，看誰反應快。



遠足路途風景怡人，同學心情暢快。



大家分享食物，食物變得特別美味！



走入兒童研習徑，學習樹木新知識。



「哇！這裏有沙漠的巨型仙人掌！」

# 運動健兒展潛能 ~ 運動日



北宮龐大的家長義工團隊，是我們的驕傲！



嘉賓們為接力賽的健兒打氣。



各班的啦啦隊齊聲叫喊，為運動健兒打氣。



親子接力比賽體現了父母和子女薪火相傳的理念。

一年一度的運動日於十一月十一日已圓滿結束。當天大清早，同學們都懷着興奮的心情到達小西灣運動場，低年級的同學特別興奮，因為手牽着爸爸媽媽一起到來。

早上，莊嚴的升旗禮為運動會掀起序幕。比賽開始後，大家都一起為健兒打氣，喝采聲此起彼落。無論是個人項目或班際比賽，每位參賽者都奮力參賽，力爭佳績。在看台上觀看的同學也有任務，在老師的帶領下，一邊齊聲叫喊出啦啦隊口號，一邊做出配合口號的動作。

經過各級的短跑比賽後，就進行親子接力比賽。看到小小健兒從爸媽手中接過豆袋，拼命地向終點跑去，發揮親子合作精神的情景，實在令人振奮。終於來到壓軸的兩個項目，首先是家長教師百米挑戰賽，家長們都有備而來，訓練有素，發揮極高的水準。接着是萬眾期待的友校接力邀請賽，觀眾不斷為健兒打氣。隨着頒獎禮的完結，運動會圓滿結束，各人都盡興而歸。家長教師會更在附近的酒樓安排了運動會祝捷會及親子茶聚，好讓嘉賓、老師、家長及學生樂聚一堂，分享運動員的喜悅。

最後，在此感謝各位家長義工的參與，如果沒有如此龐大的家長義工團隊，為我們在運動會比賽場地的每一個角落出力，緊湊的賽程怎能順利完成呢？

周達強主任

# 成長的印記～六年級畢業營

二零一六年十二月十二日至十四日，我校在西貢戶外康樂中心舉行了為期三日兩夜的六年級畢業營。這次畢業營的目的主要是培養學生的團隊合作精神，給予他們獨立及自我照顧的機會，更可從中啟發他們的領導才能，提升自信心，豐富他們的生活經驗，並學習感謝身邊的人對自己的關懷照顧。

在營中，學生除了可以透過參加射箭、營內定向、滾軸溜冰等康體活動，學會一些技能外，當同學在活動舉行期間跌倒的時候，他們總會上前慰問和施以援手，充分體現出互相關懷的精神。此外，在這三日兩夜期間，同學需要離開家人，與其他同學和師長一起過着羣體生活。無論是執拾牀鋪，或是個人清潔方面都要自己親力親為，大大提升了同學們的自理能力，而對他們的成長和與人溝通方面都大有裨益。

張志文老師、陳愛卿老師



你看！同學們非常投入參與營地活動。



嘩！營地活動萬歲！同學們玩個痛快！



各位老師，各位同學，大家吃飯啦！



加油！加油！比賽很刺激啊！



在野外定向活動中，同學同心協力完成目標。

## 校友會成立十周年

## 迎丁酉年盆菜宴暨第六屆校友會幹事選舉

本校校友會至今已邁向十周年。本校於新春前夕於校內舉辦盆菜宴，讓不少校友及退休老師能團聚話當年。

當日下午為第六屆校友會幹事選舉，在各校友的支持下，新一屆校友會幹事成功選出。

當晚場面熱鬧，座無虛席。校友們一邊吃着盆菜，一邊欣賞本校今昔片段。本校十分榮幸能邀請到前任校長鄧敏宜女士、校管會委員、本校校友李國麟議員及多位資深老師撥冗出席，共同回顧校友會輝煌的過去，並與我們共同邁向新一頁。

趙璟老師



校長與一眾嘉賓上台祝酒，盆菜宴正式開始。



當晚場面熱鬧，不少畢業多年的校友聚首一堂，場面溫馨。



抽獎環節中，獲獎的幸運兒齊合照。



表演節目豐富，場內氣氛熾熱！

# 歡度聖誕

# 聖誕聯歡會



一年一度的聖誕聯歡會於十二月二十二日在充滿歡樂的節日氣氛下順利完成。各學生、家長及教職員都感受到佳節的快樂，普天同慶。

當天節目豐富，同學除欣賞到鐘鈴隊、口風琴隊及管弦樂團出色的演奏外，亦欣賞到跆拳道及爵士舞的精采表演。當天，學校更舉辦了班際「特色聖誕帽」和「人物造型」設計比賽，同學們的造型和打扮都充分表現出家長們背後的默默支持，再加上聖誕大抽獎和大合唱環節，令節日氣氛更錦上添花。

另外，在課室舉行的聖誕聯歡大會，師生和家長們一同分享美食和玩遊戲，樂也融融。

當天，同學除了共度一個愉快的上午外，亦從中學懂感恩，感謝家人和學校為他們預備的一切。

梁淑蓮老師



大家齊來欣賞精彩的爵士舞表演吧！



鄧校長、吳副校長與「人物造型」得獎者及家長合照。



跆拳道班名學員演出非常落力，贏得熱烈掌聲。



鐘鈴隊全神貫注地奏出美妙樂曲，令人陶醉。

# 齊迎新歲

# 新春嘉年華



醒獅賀歲，在鑼鼓聲助威下，盡顯聲勢！

一月二十四日，本校舉行了「迎春接福賀雞年」的新春聯歡活動。當天，校園一片歡欣，喜氣洋洋。禮堂裏，中樂團、中國舞隊、龍獅藝隊等為大家送上精彩的表演。另一方面，班主任在教室帶領同學認識農曆新年的習俗、拜年及招待客人的應有禮儀，並掌握善用利是錢的策略，讓學生在歡樂的氣氛中愉快地學習。

尤彩霞老師



典雅的服飾及優美的舞姿令觀眾印象難忘。



中國舞校隊舞姿美妙，同學活潑可愛！



同學投入新春大合唱，歡欣歌聲傳遍禮堂！